Perché partecipare ai laboratori "Crescendo in Sol" di Gabriella Perugini?

La musica: molto più di un semplice intrattenimento
Spesso si pensa alla musica come a una forma di intrattenimento o divertimento, ma la sua importanza va ben oltre. Nei primi anni di vita, la musica ha una potente valenza educativa che può influenzare positivamente lo sviluppo globale del bambino. I laboratori "Crescendo in Sol", ideati e condotti dalla Dott.ssa Gabriella Perugini, musicista, musicoterapista ed esperta in pedagogia musicale, sono progettati proprio per sfruttare al massimo queste potenzialità. Con più di trent'anni di esperienza, Gabriella Perugini ha accompagnato generazioni di bambini e genitori nel percorso di educazione musicale, creando un metodo che ha dimostrato nel tempo la sua efficacia.

Metodologie scientificamente dimostrate per lo sviluppo del bambino
I laboratori "Crescendo in Sol" utilizzano metodologie educative comprovate scientificamente, come si evince da una recentissima ricerca di dottorato realizzata in Inghilterra e finalizzata a dimostrare gli effetti positivi della metodologia sui processi di memorizzazione. Le attività proposte durante i laboratori mirano a favorire la plasticità cerebrale, stimolando aree del cervello legate al linguaggio, alla memoria, alle emozioni e alle capacità motorie. Anche l'uso di filastrocche, canzoni e giochi musicali segue un approccio delicato e rispettoso dei tempi di sviluppo e delle esigenze individuali di ogni bambino. Questo metodo si distingue nettamente dalla musica commerciale e dalle canzoncine di consumo spesso accessibili su internet, che possono mancare di qualità musicale e perdere così il loro valore educativo.

Un supporto essenziale per lo sviluppo cognitivo e scolastico
Partecipare ai laboratori "Crescendo in Sol" significa offrire ai propri figli un vantaggio significativo nello sviluppo dei processi di memoria, essenziali per l'apprendimento scolastico futuro. La musica, infatti, potenzia la capacità di memorizzare e richiamare informazioni, rendendo più facile l'acquisizione di nuove conoscenze e competenze. Oltre a migliorare il linguaggio e la coordinazione motoria, la musica facilita anche l'apprendimento delle lingue straniere e sviluppa il pensiero logico-matematico, preparando i bambini ad affrontare con successo le sfide scolastiche e della vita.

La musica nei rituali della giornata
Il manuale "Dal Buongiorno alla Nanna in Musica" di Gabriella Perugini rappresenta un ottimo complemento ai laboratori, offrendo ai genitori spunti e strumenti per integrare la musica nei rituali quotidiani dei loro figli. I rituali musicali, come descritti nel libro, sono fondamentali per dare serenità e tranquillità ai bambini, sia a casa che a scuola. Che si tratti dei saluti, dello spostarsi da un ambiente all'altro, di mettere in ordine, o dei momenti prima di mangiare, lavarsi, vestirsi o andare a nanna, la musica rende questi momenti più accoglienti e rassicuranti. Anche durante i viaggi in auto, i rituali musicali possono coinvolgere i bambini, trasformando ogni spostamento in un'occasione di gioco e apprendimento.
Il manuale, essendo polisensoriale, è dotato di oltre 25 QR code accessibili tramite un'app gratuita che offre audio e video di approfondimento, tutti realizzati dall'autrice. Questa caratteristica rende il libro un supporto pratico e interattivo, ideale per genitori che desiderano integrare la musica nella vita quotidiana dei loro figli. Gabriella Perugini, rinomata formatrice di docenti, ha curato ogni dettaglio per offrire ai genitori una guida precisa e accessibile.

Educare alla Bellezza, all'Arte e all'Armonia
Investire nella formazione musicale dei bambini fin dai primi anni significa educarli alla bellezza, all'arte e a tutto ciò che è armonico. La musica sviluppa una sensibilità particolare verso l'armonia e l'equilibrio, caratteristiche che aiutano a contrastare le brutture e le disarmonie che la società e la quotidianità spesso ci fanno conoscere e vivere. Questa educazione alla bellezza è essenziale per costruire una mente capace di apprezzare e scegliere ciò che è positivo, costruttivo e culturalmente elevato.

Un’alternativa ai tablet e ai giochi elettronici
In un’epoca in cui tablet e giochi elettronici sono sempre più diffusi, offrire ai bambini l'opportunità di praticare la musica in famiglia rappresenta un'alternativa sana e stimolante. La musica non solo evita il rischio di un'eccessiva esposizione agli schermi, ma favorisce anche la costruzione di legami affettivi e lo sviluppo delle capacità cognitive e motorie. 

Perché scegliere "Crescendo in Sol"?
Partecipare ai laboratori "Crescendo in Sol" significa entrare in un percorso educativo unico, dove la musica diventa un linguaggio naturale per comunicare, crescere e creare ricordi indimenticabili. Gabriella Perugini, con la sua esperienza e competenza, guiderà voi e i vostri figli in un ambiente stimolante e positivo, dove la musica è utilizzata come strumento per crescere, imparare e sviluppare le competenze fondamentali per il loro futuro. Non perdete l’occasione di scoprire quanto la musica possa trasformare la vita quotidiana in famiglia, offrendo ai vostri bambini un mondo di bellezza, arte e armonia, contrastando le influenze negative della società moderna.
